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Asagida bir yizinde 1'den 100'e kadar olan dogal
sayilarin yazili oldugu, birimkarelere ayrilmis karton

ﬂz veriimistir.
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Saal 13:00'te agacin golgesi 2 metredir. Her saat 51152 1531541555657 158)59 |60
basinda agacin golge boyu bir dnceki saat basinda-
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ki gblge boyunun v2 kati kadar oluyor.
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Buna gore ilk hangi saatler arasinda agacin gol- 811828384 ]|85|86|87)|88189]|90
gesi evin Uzerinde olur? 9192 93| 049596979899 [100
A) 15:00 - 16:00 B) 16:00 - 17:00 Kartonda, herhangi bir dogal sayinin karesi olan
C) 17:00 - 18:00 D) 18:00 - 19:00 sayilarin yazil oldugu kareler san renge; kipi olan

sayilarin bulundugu kareler kirmizi renge boyana-
caktir. Bir kare hem sari hem kirmizi renge boyandi-
ginda turuncu renk olusmaktadir.

Buna gore yukaridaki birim karelerden kac tane-
sinin hangi renkte olacagi asagidaki secenekler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?
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Diger sayfaya geginiz.




Bir kalemin boyu hatasiz bir cetvelle 4 cm olarak
olgalayor. Aym kalemin hatali bir cetvelle olgama

K
HHHH‘HHH ‘ asagida gosterilmistir.
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Yukarida verilen kare seklindeki her bir parke mode- l"'l'"I'"l"'I'“l“'I'“l“'I“'l"'I"'F"I"'Fi'I'""'I"'I“'I"'F"I'“
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linden en cok sayida kullanilarak en bayak, birbirin-

den farkh dort karesel zemine doseme yapiliyor.

Bir zemine ayni model parkelerden désendigine
gore en cok hangi modelden artar?

’ ‘ H‘H ’

Bu dlciime gore, hatall cetvel her bir santimetre-
de kac milimetre fazla dlcliyor olabilir?

A)y26  B)y35  C) Y51 D) 58

K
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Diger sayfaya geginiz.
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Diger sayfaya geciniz.

Istenilen olasi durumlann sayisi

Bir olayin olma oiasiligr = Tam olasi durumiarin sayisi

SINIF TAHTASI
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Serkan ogretmen ogrencilerin oturma planini yukaridaki gorsele gore hazirlarken asagidaki kurallar uyguluyor.

Kenar

* Gorme sorunu yasayan ogrencileri en 6n siralara,

* Boyu 160 cm'den fazla olan dgrencileri en arka veya bir onindeki siralara, 160 cm ve 160 cm'den kisa olanlar
en on veya bir arkasindaki siralara,

» Dikkat daginikligl olan ogrencileri ve sira arkadaslarini cam kenari olmayan siralara yerlestiriyor.

Serkan ogretmen ilk dnce gdrme sorunu olan Ali'yi gorseldeki gibi yerlestiriyor, sonra dikkat daginikhigr olan 153 cm
boyundaki ogrencisi Mustafa'nin yerini belirliyor.

Buna gére Mustafa'nin Ali'nin yaninda oturma olasiligi kactir?

A F B) & 0+ D)
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Donya saglik orgatane gore 0 - 5 yas arasi cocukla-
rin boylarinin olmasi gereken aralik asagidaki tablo-
da verilmistir.

Tablo: Yasa Gore Boy Araliklari (cm)

0<y<1 47 <x <64 46 <x <68
1sy<?2 64 <x <76 68=x<77
2<y<3 76<x<85 77 <x<86
3<y<4 85<x <92 86<x<92
4<y<h 92 <x<97 92<x<98

10, 14, 40, 47 ve 52 aylik olan cocuklardan herhangi
ikisi kiz cocugudur.

Buna goére bu bes cocugun boylarinin uzunluk-
lar toplamimi cm cinsinden gosteren esitsizlik
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 352 =7 < 403 B) 364 <z <422
C)3r2=z<427 D) 373 <z <427

Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Samet bir apartmanin 1. katinda bulunan evinin balkonunun tabanindan A noktasina malzeme indirecegi bir doze-
nek yapmistir. A noktasinin apartmanin kdsesine uzakligi 5 metre ve Samet'in balkon tabaninin yerden yuksekligi
3 metredir. Ayni apartmanda ayni hizada tst katlardan birinde oturan iclal, ayni diizenegi balkonunun tabanindan
A noktasina inecek sekilde tasarlamis ve kendi diizeneginin egiminin % 300 oldugunu hesaplamistir.
Bu apartmanda kat yiikseklikleri birbirine esit olduguna gére iclal kacinci katta oturmaktadir?

A)2 B)3 C)4 D)5
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Diger sayfaya geginiz.




FEN BILIMLERI

Dinya’'nin eksen egikligi ve Gineg etrafindaki hareketi mevsimlerin olusumuna neden olur. Mevsimlerin basiangici
olarak dért énemii tarih bulunmakiadir. Bumiar: 21 Haziran, 21 Aralik, 21 Mart ve 23 Eyldl tarihleridir.

Gorselde 21 Haziran tarihinde Diinya'min Gunes kargisindaki durumu ve K, L, M, N noktalan gosterilmistir ( K Yen-
gec Donencesi zerinde, L ve N Ekvator dzerinde, M Oglak Donencesi Gzerindedir )

/ 21 Mart
Kuzey \

Ekvator 21 Aralik
Giney
21 Haziran /
T~ 23 Eyll

Buna gére K,L,M ve N noktalari lle liglll asagidakl Ifadelerden hangls! dogrudur?

A) Giineg 1sinlan 21 Haziran tarihinde 6gle vakti M noktasina dik olarak disger.
B) 21 Aralik tarihinde K noktasinda en uzun gindiz, M noktasinda en uzun gece yasanir.
C) Gunes Iginlan 21 Mart ve 23 Eylll tarihlerinde ogle vakii L ve N noktalanna egik aciyla duger.

D) 21 Haziran tarihinden sonra K noktasinda giindizler kisalmaya baglar.
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Diger sayfaya geciniz.




FEN BILIMLERI

Bir arastirmaci, bakteriler Gzerinde yaptig! bir caismay 4 adimda agagidaki gibi acikiryor:

. .. antibiyotikle
Direngli
. - yikamyor. Normal
E‘;ﬁg‘;ﬁ'ﬁﬂ:” bakterilerin biyiik
codunlugu Sliyor.
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: Mormal Bakteri
All» :Direncli Bakteri
“dpm :0li Bakteri

Direngli bireyler
sayica artiyor ve
daha yaygin hale
geliyor.

Yapilan arastirma sonucu asagidak] cikarimlardan hanglsl yapilamaz?

A) Direnc kazanan bakterilere kargi etkisi arttirimig ilaclar drefilmeli.

Sonunda hastalik
tamamen direngli
bireylerden
olugan bir nesil
haline evriliyor.

B) Bakteriler modifikasyon gecirerek ilaglardan etkilenmeyecek adaptasyona sahip olmustur.

C) Bakterilerin yeni nesillerinde uyum yetenedi geliserek daha gicli hale gelmiglerdir.

D) Bakterilerdeki varyasyonlar yagama ganslanm arttirmigtir.
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Diger sayfaya geginiz.



FEN BILIMLERI

NASATIN yillar boyunca yaphg dicimler sonucu olugturdugu haritalar asagidadir.

Reslm 1: 1880 - 1884 yillan arasinda Dinya'nin ortalama sicaklik degerlerini gos-
teren harita. Agik bélgeler soguk, koyu bélgeler sicak

Resim 2: 2013 - 2017 yillan arasinda Dinya'nin ortalama sicaklik degerlerini gos-
teren harita. Agik bolgeler soguk, koyu bolgeler sicak

Her iki resim incelendiginde Dinyanin ortalama sicakiginda bayik bir artig oldugu ve bu artigin devam edecegi
beklenmektedir.

Asadidakllerden hangls! bu sicaklik arusinin nedenlerl arasinda gésterllemez?

A) Fosil yakit kullanimi B) Sera etkisinin artmasi
C) Buzullarnn erimesi D) Ozon tabakasinin incelmesi
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Diger sayfaya geciniz.




FEN BILIMLERI

Bir ogrenci 0zdes kaplara miktarlar ve ilk sicaklikla-
ri verilen K, L ve M sivi maddelerini i1sica yaliilmis
sogutucuda 30 dakika boyunca bekletmistir.

Oz s1
300 g ) 300 g . 300 g Mawe (Calfg. ac)

j K | os65

20°C 20°CJ 20°C

\ | \ L 1,0
K L M " B

Maddelerin 6z 1s1 degerleri tabloda verildigine
gore siire sonunda maddelerde meydana gelen
sicakllk degisiminin asagidakilerden hangisi
gibi olmasi beklenir? (Maddelerde hal degisimi
gerceklesmemistir.)

A),Sicaklik Degisimi  B) ,Sicaklik Degisimi

Zaman Zaman
KLM(dk) KLM(dk)

C),Sicaklik Degigimi D) ,Sicakhk Degisimi

Zaman
(dk)

Zaman

K L M (dk)

K L M

Diger sayfaya geginiz.



FEN BILIMLERI

Prensip (ilke), kavramlar arasi iliskilerden ¢ikan ge-
nellemelerdir.

Ogretmen sinifta kapali bir dis macunu tapa getiriyor.

/
W

—3
) [ |

Dis macunu tapa 0zerinde dort delik acan ogretmen,
agz1 kapah olan macun tdpandn bir noktasindan
kuvvet uyguluyor. Kuvvet uygulandiginda macun
tapa 0zerindeki dort delikten de disariya ayni mik-

tarda ve siddette dis macunu c¢iktigi gdzlemleniyor.

Ogretmen bu etkinlikten yararlanarak asagidaki

prensiplerden hangisini agiklamaya calismistir?

A) Kati maddeler tzerine uygulanan kuvveti aynen
iletir.

B) Swvilar azerlerine uygulanan basinci her yone
ayni sekilde iletir.

C) Sivi basinci derinlikle dogru orantil olarak artar.

D) Kati basinci ile yazey alani ters orantih olarak
degisir.

Diger sayfaya geciniz.




FEN BILIMLERI

Atmosferin bilegiminde sera gazlari adi venlen su buhan, karbondioksit, metan, ozon gibi ¢egitli gaziar bulunur. Bu
gazlar 151g1 énce sogurur, sonra bir kismini tekrar yayar. Béylece bir egit yalitim gérevi yaparak yerylzdnin fazla
isnmasini veya sogumasini engelier. Buna sera etkisi denir. Atmosferde buiunan bu gaziarda gegitli nedeniere
meydana gelen artig aimosferin sicakliginin artmasina neden olur. Buna kiiresel isinma denir.

Ali, bir gozlem igin agagidaki deney dizenegini kuruyor. ézdeg plastik ve geffaf sigeleri 1 ve 2 olarak numara-
landinyor. 1 numarah gigeye karbondioksit ve hava koyup sizdirmaz tipa ile termometre yerlestiriyor. 2 numaral
siseye ise ilk gigedeki gazlar ile ayni ilk sicaklija sahip hava koyup sizdirmaz tipa ile kapatiyor. Her iki giseye egit
mesafede duran Gzdes lambalan acik konuma getirip 20 dakika boyunca bekletiyor. (Hava bir gaz kangimidir ve
karbondioksit bu gazlardan birisidir.)

Alli, sire sonunda termometredeki sicaklik degerini okuyup tabloya kaydediyor

Dijital Termometre
Tea

ilk Sicaklk  Son Sicaklik

(°C) °C)
1 10 38
2 10 15

All, bu deney sonucunda asagidakl cikanimlardan hanglsine ulasamaz?

A) Karbondioksit miktarninda meydana gelen artig atmosferin sicakliginin artmasina neden olur.
B) Enerji intiyacinin kargilanmasinda fosil yakit yerine yenilenebilir enerji kaynaklanni tercih ediimelidir.

C) Atmosferin sicakhigini en ¢ok arttiran gaz karbondioksit gazidir.

D) Atmosferdeki karbondioksit miktan arttikca kutuptaki buzullann erimesi hizlanacaktir.

Diger sayfaya geginiz.



FEN BILIMLERI

. Cisimlerin sahip olduklari toplam ydk miktari ve ydklerin madde icindeki dagilimi degisebilir. Cisimlerin ydk mika-
nnin ya da yik dagihminin degismesi olayina elektriklenme denir.

Elektriklenme ile ilgili asagida belirtilen deneyler yapiliyor.

Deney 1: Cam cubuk sekildeki | | Deney 2: Plastik cubuk sekilde- Deney 3: Yalitkan saplar Gzerin-
gibi ipek kumasa sirtliyor. ki gibi ytin kumasa sdrtaltyor. de duran nétr ve 6zdes olan K ve
L cisimlerine deney 1 ve deney

. 2'de elekiriklendirilen plastik ve
Cam cubuk Plastik gubuk cam cubuklar ile gézlemler
yapilyor.

| k [ t |

ipek Ifuma§ Yiin kumag

Buna gére Deney 3'te K ve L cisimlerin elektriklenme durumlari ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) K cismi tarafindan cam cubuk yaklastirip cisimler yalitkan saplarindan tutulup ayrildiginda L cismi pozitif yakld
olur.

B) L cismi tarafindan plastik cubuk dokunduruldugunda K ve L cismi negatif yakld olur.

C) K cismi tarafindan cam cubuk dokunduruldugunda K ve L cismi pozitif ytkld olur.

D) L cismi tarafindan plastik cubuk yaklastirilip cisimler yalitkan saplarindan tutulup ayrildiginda K cismi pozitif
yakld olur.

Diger sayfaya geciniz.




